

Указом Президента РФ № 505313 от 1 октября 2005 года Каюмов Рустам Фаритович награжден орденом Мужества (посмертно).

Приказом по ООД «Россия Православная» № 37 от 23 сентября 2005 года награжден медалью «Защитник Отечества».

Похоронен Рустам 5 июля 2005 года на кладбище п. Петропавловского. В последний путь его провожали всей округой.

Память, память, ты должна
На мгновенье эти стрелки повернуть.
Мы хотим не просто помнить имена,
Мы хотим своим друзьям в глаза взглянуть...

Промелькнула вся жизнь в глазах,
Вместе с сыном ушел и страх,
Когда в дом он пришел родной
В сердце с сталью и не живой.

Вот он только родился на свет,
Вот ему еще годика нет,
Слово «мама» сказал он когда,
По лицу покатилась слеза.

Первый шаг, тут же первый провал,
Первый раз он упал и не встал.
Вот он в садик уже идет,
Ведь ему уже третий год.

Ну, а тут он с цветами в руках
При параде с искринкой в глазах
На линейке стоит в первый раз,
Ему шесть, он идет в первый класс.

Вот и первый прошел урок,
Он, довольный, домой идет.
И летит год за годом вперед,
В перерывах каникул черед.

Пред глазами вот школьный бал.
Как он долго костюм подбирал.
После танцев под глазом синяк,
И отец, прижимавший пятак.

Вот на сессии первой провал.
В институте экзамен не сдал.
Сам пришел в комиссариат.
И он гордый, теперь он солдат.

Рано понял и осознал:
Сам упал – значит сам и встал,
Что побед без падения нет,
Ты сам с жизнью на тет-а-тет.

Сам служить он хотел ведь давно,
Не пускала служить ты его,
Ты как будто бы знала тогда,
Что придет в домик горе-беда.

На присяге стоишь вся в слезах,
Плачешь ты, что твой сын в сапогах.
Ох, как долго два года идут,
Но сын знает, домой его ждут.

Потом был добровольцев набор,
Вместе с другом в Чечню пошел,
Там же друга он грудью спас
И упал в свой последний раз.

Мать стоит, а в глазах череда
Прошлых лет, что ушли навсегда,
У могилы, где в скорбный час
Залп салюта еще не погас.

Мать стоит, а в руках два цветка:
Вот, сынишка, тебе принесла
Те, что ты так любил дарить мне,
Их сейчас принесла я тебе.

И мелькает вся жизнь в глазах...

БОЕВЫМ НАГРАЖДАЕТСЯ ОРДЕНОМ

Высока, высока над землей синева –
Это мирное небо над родиной.
Но простые и строгие слышим слова:
«Боевым награждается орденом».

Это значит, что где-то в ночной тишине
Злые пули надрывно свистят
И что в этой борьбе, как на всякой войне,
Жизнь и смерть снова рядом стоят.

Это значит, что в этом суровом бою
Твой ровесник, земляк, твой сосед
Защищает любовь и надежду твою,
Наших окон приветливый свет.

Охраняя все то, чем мы так дорожим,
Он ведет этот праведный бой,
Наше счастье и труд, нашу мирную жизнь
От беды заслоняя собой.